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1. Zadani

Vytvorte generator rozdéleni jako funkci v jazyce Java, C i Pascal/Delphi (parametry
rozdéleni jsou zaroven parametry funkce generatoru) s vyuzitim vhodné metody (inverzni
transformace, kompozic¢ni, vylucovaci, atd.),

LichobéZnikové rozdéleni

e f(x)=0prox<0
e f(x)lin.roste proa>x>0
e f(x)jekonstprob>x>a
e f(x)lin.klesaproc>x>b
e f(x)=0prox>c

Pozndamka: U tohoto prikladu neni pro dosazeni plného poctu bodld nutné pocitat
teoretické D., Pokud jej spocitate, dostanete bod navic.

2. Generator

Odvozeni E_teorie
Vypocet stfedni hodnoty pfi spojitém rozdéleni:
EX = JR xf (x)dx

Zdroj: http://cs.wikipedia.org/wiki/Stfedni_hodnota

Stfedni hodnotu pocitam po c¢astech pomoci tfi integralll, vlastni vypocet integrala byl
symbolicky proveden na kalkulaéce TI-89. Vysledek jednotlivych integrdli se secte a
vysledkem je stfedni hodnota.

jx'hdxz—(az_bz).h
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Poznambka: llustracni obrazek viz Popis generdtoru
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Odvozeni D_teorie

Vypocet rozptylu pti spojitém rozdéleni:
o’ = I[x—EX]zf(x)dx

Zdroj: http://cs.wikipedia.org/wiki/Rozptyl_(statistika)

Uvadim pouze tento teoreticky vztah, v programu neni teoreticky rozptyl pocitan, protoze
neni vyZzadovan.

Vypocet E_vypocet

Skutecnou stfedni hodnotu pocitdm dle vzorce (skripta):

Exj=x=— ,
x}=x NHxl

Hodnoty x; pribézné s¢itam béhem generovani, na konci soucet vydélim poctem Cisel.

Vypocet D_vypocet

Rozptyl pocitdm cely na konci, po dokonceni generovani dle vzorce (skripta):

Dlej= 3 (x-x,)
N-13 l

Hodnotu x pouZiji z vypoctu vyse.

Popis generatoru

v v

vyska lichobézniku

Pro generovani nahodnych cisel vyuzivdm vylucovaci metodu:

e vygenerovat ndhodné Cislo x €< 0;¢)
e vygenerovat nahodné Cislo z intervalu y e <0; vyska lichobézniku)
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e X ay povazujeme za soufadnice v prostoru
e nahodné (Cislo patfi do lichobéZnikového rozdéleni, pokud plati y<f(x), jinak
postup opakujeme

Vice viz dokumentace JavaDoc nebo zdrojovy kdd.

Histogram

Pfi generovani histogramu se interval rozdéli na 30 stejné velkych intervall. Kazdé ¢islo se
zaradi do jednoho zinterval(l. Pocet hvézdi¢ek na rfadku se odviji od maximalniho poctu
hvézdicek na fadek. Jako maximum jsem zvolil 50, pro pfipad, Ze by nékdo nahodou pouzival
terminal s 80 znaky na fadek. Na konec radky se dopise informativné hodnota Cisla a jesté
pocet Cisel, které spadaji do daného intervalu.

Statistiky
Na zavér se vypisi zakladni statistiky:

e jak dlouho se generovalo zadané mnozstvi Cisel s lichobéZznikovym rozdélenim
e rychlost generovani Cisel s lichobéZnikovym rozdélenim za sekundu

e skutecny pocet generovanych nahodnych Cisel

e rychlost generovani nahodnych ¢isel za sekundu

Pokud je cas prilisS kratky nebo generovana mald mnoZina cisel, nemusi byt rychlosti
generovani presné.

Ostatni
Soubor VSP.jar obsahuje:

e prelozené CLASS soubory
e zdrojové JAVA soubory
e dokumentaciJavaDoc

Maximalni pocet Cisel, ktera je mozné generovat je néco pres 2 000 000, jinak nutné zvétsit
Javé heap space, aby nedochazelo kvyjimce OutOfMemoryError. Vzhledem ktomu, Ze
v zadani se piSe maximalné o statisicich, tak jsem —Xmx parametr nepfidaval do run.bat.

3. Zaveér

Generovani nahodnych disel s lichobéznikovym rozdélenim pomoci vyluovaci metody je
pomérné jednoduchd metoda a naprogramovani nezabralo pfili§ ¢asu. Pouze v seznamu
zadani jsem si nevsiml, Ze prvni zadani ma cislo 0, takZze jsem nejprve napsal generator
nahodného rozdéleni :-).
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4. \Vystup programu

E teorie=12.917
E vypocet=12.832
D vypocet=43.745

**%x%% 1,133 (count: 55)

Ak khkkkhkkkhkhkkhkkkkkx*k 2.2 (count: 187)
**************************3.267 (COul’lt: 306)

R R S b b Sb S b b S b S Sh e Sb b I Sh R S SE I Sh db I 2b b S Sb S 2 S 4.333 (count: 419)

KA KA A AR AR AR A A A A A KA I A A I A AN AR A A XA A A A A A AR, hk 5.4 (COunt: 511)

BRI R I b I b b S b S b S Sb S b S b S Sb S b b 2h b S Ib I Sh 2h I Sb R S db b Sh b S Sb S b 4 6.467 (COUl’lt: 585)
KA KA A AR AR A IR A A A A A KA I A A A A A AR A A A AR A A A A A AR kK 7.533 (count: 511)

R R b S S S b I Sb b S Sh S b I S S b b b S b 2h b S db I S b b 2b R S Ib S b S 8.6 (COUl’lt: 546)
KA KK A AR AR A IR A A A A KA A A A A A AN A I A A A AR A A AR A AR A A Ak kK 9.667 (COunt: 555)
R R e S b S b S b I S R S Sh e Sh b b 2b S Sb b Sh b I 2h R 2 b b dh b S b 2 b S 2 10.733 (count: 503)

KA KA A AR AR AR A A A A A KA I A A A A A KA A A XA AN A A A A AR kK 11.8 (COunt: 516)

R R S b S S S b b b b S SE e S b b 2b R S b b S 2b b 2b R S b S Sh b S b Sh b S Sb b S 2b 2 3 12.867 (count: 562)
KA KK A AR AR A IR A A A AN A I A I A A I A A AR A A A A A A Ak Ak h Kk 13.933 (COunt: 498)

R R b S b b S b I Sb b S Sb S b I b S b b S b S b 2h b S db e S db b Sb S Ib I S b S 15'0 (count: 546)

KA KK A A KA AR A AR A A A AR A I A A A A A A A AR A AR A A A A A ARk kK 16.067 (COunt: 528)
Kk kkhkhxkkhhrxkhhhrhhhhrrkhhrxkkhrxxkxx 17 133 (Count: 458)

KA KA A AR A KA I A A A A A KA I A A A A KA I A A A A A ARk K 18.2 (Count: 449)

KAI KA A AA KA I A A XA AR A AR AR A A XA A Ak kKK 19.267 (COul’lt: 369)
dhkhkkhkhkhkkrhkkhkhkrhkkrhkkhkhhkkhkxkkxk*x 20.333 (Count: 335)

KAk Ak A I A kAR A A hAk Ak kA kA A h Ak, hkk 21.4 (COunt: 321)

dArhxkkhkkxkkhhrxxkkhdkxkkkhkxx*x D9 467 (Count: 304)

Ak hkhkhkk hkhhkkhhkhhkkkhkk*x*k 23.533 (Count: 246)
KNk khkkhkhkhhkhkkhkhkkhkhkkkxk 24.6 (Count: 203)

KA KKK KK KK K kA ALK 25.667 (count: 177)

KrRxx KKK AAA 26,733 (count: 127)

KA KKK KKKk 27.8 (count: 107)

*hkxkk 28,867 (count: 53)

*x 29.933 (count: 23)

10000 generated in 13 ms

Speed is 769231 numbers per second

Need to generate 15008 numbers

Real computer generator speed: 1154462 numbers per second

Note: Statistics may not be accurate for short times and for small set of numbers

E teorie=1800.0
E vypocet=1799.259
D vypocet=727222.686

it 132.4 (count: 3553)
KKK KK KK KKK 265.8 (count: 10591)
Kk ok Kk kK kKK Kk ok ok ok kK X 399.2 (count: 17911)

KAk Ak A I A Ak kA kA A XA A Ak A Ak hk 532.6 (COul’lt: 24840)
khkhkkhkrkhkkrkhkhkhkhkhkrhkkhkhkrhkkhxkhkxkhkxxk*x 666.0 (Count: 32129)

KA KA A A A AR A IR A A A AN A AR A AR A A AR A A AR K kK 799.4 (COul’lt: 39284)

R R b I b S b I S R S Sh e Sh b b 2b R S Ib b Sh b S 2h R S b b dh b S b 2 b S i 932.8 (count: 46449)

KA KA K A AR AR A AR A AR A KA AR A I A A KA A A A A A A A A A AR A A Ak A A Kk k 1066.2 (count 52288)
LR R I b I b b S b S b S Sb e Sb b S b S Sb S b b 2h b S Sh I Sh b S Sb R S b b Sh b b Sb S b 4 1199.6 (count 53427)
KA A A AR A KA IR A A A A AR A I A A A A A A A A A AR A A A A A AR A A Ak A Ak kK 1333.0 (COunt 53464)
R R S b I b S b S R b Sb S b b Sb S b b S b b b R Sh b b Sh S S b Sb b b Ib b Sh db I 2b b4 1466.4 (count 52952)
KA KA K A AR A KA I A A AR A KA A A A A A A KA I A A A A A A A A A AR A A A Ak A Ak k 1599.8 (count 53201)
R R S b I b S b 2 SR S Sb S b b 2h R S b e Sh b b b R Sh b b Sh b S Sb b Sb b b Ib b Sh db I 2b b4 1733.2 (count 53048)
KA A K A AR A KR A A AA AR A KA A A A A A A KA A A A A A A A A A A AR A A Ak A A,k 1866.6 (count 53233)
LR R I b S b b S b S b S SE e S b S b S Sb S b b 2b b S Sb I Sh Sh b Sb R S db I Sh b b Sb S b 4 2000.0 (count 53801)
KA KA A AR AR AR A A A A AR A I A A A A AN A I A A A AR A A AR A A A A Ak kKK 2133.4 (count 51770)

R R I b I b b S b S b S Sb e S b S b b Sb  Sh dh b 2b b b db  Sh 2b b 2b b S 2b S 2b 3 2266.8 (COUl’lt: 47854)
KA KA A A KAA KA A A A A A KA A A A A A A A A AR A A A AR A Kk Kk 2400.2 (COunt: 44597)
Kk kkhkkxkkhhrxkkhhrkkhhrrkkhrxkkhrxxkx HHI3 G (Count: 40859)
KA KA A A KAA KA RN A A A AR A R A A XA AN AR A A A AR KKK 2667.0 (Count: 37250)

khkhkkhkrkhkkrhkkhkhkAhkkrhkkrhkhrhkkkkhxkk*xk 2800.4 (count: 33631)
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khkkhkkhkkhkkhkhhhhhkhhhhkhrkrkhkrkkkkx*% 2933.8 (Count: 30249)

LR R I R I b I b I i b S I I b I i b S i S 3067.2 (Count: 26692)

khkkkkhkkhkkhkhkkkhkhhkhkhkhkkkkkx*% 3200.6 (Count: 23189)

KAk Ak Ak Ak Ak Ak Ak Ak kk*k 3334.0 (COunt: 19471)

KK KK KKKk K K 3467.4 (count: 15852)

*xxxkkkxkxxx 3600.8 (count: 12451)

*ok KK KKK 3734.2 (count: 8906)

**x*%  3867.6 (count: 5323)

*x 4001.0 (count: 1735)

1000000 generated in 1022 ms

Speed is 978474 numbers per second

Need to generate 1601137 numbers

Real computer generator speed: 1566670 numbers per second

Note: Statistics may not be accurate for short times and for small set of numbers



